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ПРОЕКТУВАННЯ СЛУЖБИ УПРАВЛІННЯ ДАНИМИ ДЛЯ ІТ-ІНФРАСТРУКТУРИ

У статті розглядається задача проектування служби управління даними для ІТ-інфраструктури, які
визначаються відповідно до архітектури управління даними. Служба забезпечує консолідоване подання
джерел реляційних і багатовимірних даних на основі систем управління базами даних для різного типу
додатків. Технологічно служба управління даними складається з п'яти основних компонентів: реляційної
СУБД, служби аналізу, служби транспорту і трансформації даних, служби звітності і повідомлення.
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Вступ
Служба управління даними забезпечує

консолідоване подання джерел реляційних і
багатовимірних даних на основі систем управління
базами даних для різного типу додатків.

Зокрема служба управління даними обслуговує:
1. Системи електронної комерції, що

забезпечують продаж послуг і продуктів через
Інтернет.

2. Системи бізнес аналітики, що забезпечує
підтримку багатовимірних представлень даних
OLAP, корпоративну звітність і оповіщення, BSC.

3. Високопродуктивні транзакційні системи (
OLTP ), що забезпечує облік використання продуктів
або послуг.

4. Системи керування станами і бізнес
транзакціями, шини керування інформаційними
потоками і бізнес-процесами.

5. Сховища даних для зв'язку OLTP і OLAP
систем.

Основна частина
Реплікація
Сервіс забезпечує керовану і надійну

реплікацію даних. Реплікація між різними СУБД
(операційними, звітними, аналітичними) і
сховищами даних забезпечується механізмами:

1. Transaction replication (транзакційний).
2. Log shipping (інкрементальний допомогою

журналів транзакцій).
3. Snapshot (клонування).
Засоби реплікації включають механізми

обробки, трансформації, аналізу, очищення даних.
Дані і масштабованість
Сервіс забезпечує роботу з малими та великими

обсягами даних 1 – 100 Тб, і дозволяє забезпечувати

необхідні характеристики при збільшенні обсягів
даних на один і більше порядків.

Продуктивність
Сервіс працює на високопродуктивних

системах ( 10000 - 1 000 000 транзакцій в хвилину).
Доступність
Сервіс підтримується в режимі високої

доступності 99,99 – 100 % з урахуванням планових і
непланових зупинок компонентів, оновлень і
модернізації складових систем .

Захист даних
Сервіс забезпечує захист даних засобами

авторизації доступу аутентифікованих користувачів і
засобами криптографічного захисту окремих масивів
даних. Сервіс забезпечує підтримку шифрованих
комунікацій з додатками. Захист інтегрований з
сервісом каталогу Active Directory, що забезпечує
централізоване управління безпекою.

Адміністрування
Сервіс обладнаний системами автоматичної

оптимізації. Сервіс інтегрований з системами
моніторингу та автоматичного проактивного
управління.

Логічна організація
Формально всі системи - клієнти сервісу

управління можна розділити на три рівні:
1. Перший рівень ( « Швидкісне читання »

) - дані доступні тільки для читання (системи
корпоративної звітності), сервіс може бути
горизонтально масштабований.

2. Другий ( «Стандарт») - бази даних
комунікаційних систем , систем колективної роботи ,
систем управління, систем кешування, системи
багатовимірного аналізу, сховища даних, системи
електронної комерції зовнішніх клієнтів.

3. Третій («Mission-
critical») - високопродуктивні і критично надійні бази
даних систем Billing, CRM, ERP і системи
електронної комерції.
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Рис. 1. Кластеризація в рамках служби управління даними
Для виконання завдань першого рівня

використовується NLB (network load balanced)
кластер, який формується для конкретного додатка з
пулу надтонких серверів. NLB кластер являє собою
систему для роботи з read-only базами даних , і
дозволяє масштабувати продуктивність в межах 50
000 - 10 000 000 транзакцій в хвилину. Другий рівень
«стандарт» реалізований на базі чотирьох - вузлових
відмов кластерів, що забезпечують з трьома

активними вузлами і одним резервним. Типовий
кластер в змозі обслужити кілька СУБД одночасно і
кілька десятків баз даних. Третій рівень вимагає
найвищих показників продуктивності забезпечується
спеціалізованими системами класу HP Integrity.
Сховище даних забезпечує технологія SAN для всіх
класів систем.

Рис. 2. Організація сервісу управління даними

фізичний дизайн
Серверне забезпечення
Перший клас. Пул з 12-120 надтонких 2-х

процесорних серверів в кожному ЦОД. Модель
сервера рівня DL 360.

Другий клас. Чотири 4х кластера - 64-бітних ,
чотирьох процесорних , від 16 Гб оперативної
пам'яті, з дубльованими мережевими та HBA
адаптерами на кожному вузлі. Модель сервера рівня
Rx4640.

Третій клас. Система на базі серверів Integrity.
Мережа зберігання даних

Мережа зберігання даних забезпечує зберігання
файлів баз даних. Швидкість доступу 2 Гб/с по
дубльованим каналам оптичного зв'язку і простір 1 –
5 Тб .

Комунікаційна мережа
У ЦОД налаштовуються Комутатор

Внутрішньої Інтеграції - використовуються функції
VLAN і Firewall. Доступ додатків до певних баз
даних може йти по шифрованому каналу.

Доступність
Доступність забезпечується застосуванням

таких технічних рішень:
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 NLB кластеризацією і технологією
федералізації баз даних.

 Fail-over кластеризацією на базі 4х вузлових
кластерів з трьома активними і одним резервним
вузлом.

 Дублюванням блоків живлення, мережевих
адаптерів, HBA адаптерів на серверах.

 Обов'язковий моніторинг та проактивне
управління централізованою системою контролю і
управління.

Безпека
Система безпеки сервісу інтегрована з Active

Directory. Аудит доступу активовано. Автоматична
установка оновлень з тестового середовища.

Масштабованість
При необхідності службу можна масштабувати

горизонтально, шляхом додавання серверів і
розширення мережі зберігання даних.

Керованість
Керованість забезпечується реалізацією

процесів: управління змінами, управління безпекою,
управління запасом продуктивності, управління
проблемами і інцидентами на основі MOF.

Консолідація та взаємодія
Служба інтегрована з системою моніторингу та

проактивного управління на базі комплексу Microsoft
Operation Manager і Systems Center. Служба
інтегрована з Active Directory.

Програмне забезпечення
На сьогодні існують фактичні стандарти побудови

корпоративних інформаційно-аналітичних систем ,
заснованих на концепції сховища. Ці стандарти
спираються на сучасні дослідження і загальносвітову
практику створення сховищ даних і аналітичних систем.

У загальному вигляді архітектура
корпоративної інформаційно-аналітичної системи
описується схемою з трьома виділеними шарами:

1. Витяг , перетворення і завантаження даних.
2. Зберігання даних.
3. Аналіз даних ( робочі місця користувачів).
Технологія функціонування системи полягає в

наступному. Дані надходять із різних внутрішніх
транзакційних систем, від підлеглих структур, від
зовнішніх організацій відповідно до встановленого
регламентом, формами і макетами звітності. Вся ця
інформація перевіряється, узгоджується,
перетворюється і поміщається в сховище і вітрини
даних. Після цього користувачі за допомогою
спеціалізованих інструментальних засобів
отримують необхідну їм інформацію для побудови

різних табличних і графічних уявлень,
прогнозування, моделювання та виконання інших
аналітичних завдань.

Витяг, перетворення і завантаження даних
В якості джерел інформації для сховища можуть

використовуватися бази даних внутрішніх
транзакційних систем, інформаційні системи
підлеглих організацій, дані, що надходять із зовнішніх
організацій.

З організаційної точки зору, даний шар включає
підрозділи і структури організації всіх рівнів, що
підтримують бази даних оперативного доступу . Він
являє собою низовий рівень генерації інформації ,
рівень внутрішніх і зовнішніх інформаційних
джерел, що виробляють "сиру" інформацію. Ця
інформація є робочою для повсякденної діяльності
різних підрозділів, які її виробляють і
використовують.
З системно-технічної точки зору даний шар
представлений ЛВС всіх підрозділів всіх рівнів , до
яких підключені спеціалізовані технічні комплекси , що
зберігають інформацію. В якості таких технічних
комплексів можуть виступати, по-перше, сервери
реляційних (SQL-орієнтованих ) баз даних на базі
комп'ютерів під управлінням Windows, Unix та ін. По-
друге, це можуть бути файлові сервери, на яких
встановлена система обробки даних (наприклад,
Btrieve) або мережева версія СУБД класу персональних
(наприклад, Paradox, FoxPRO тощо). По-третє, це
можуть бути персональні комп'ютери з локальними
персональними базами даних або файлами.

З джерел даних інформація переміщається на
основі деякого регламенту в централізоване сховище.
Як правило, необхідні для сховища дані не
зберігаються в остаточному вигляді ні в одній з
транзакційних систем. Ці дані зазвичай можна
отримати з вихідних баз даних шляхом спеціальних
перетворень , обчислень і агрегування. Крім того,
незважаючи на різну функціональну спрямованість
вихідні транзакційні системи часто «перетинаються»
за даними, тобто їх локальні бази даних містять
однотипну за змістом інформацію. Це насамперед
стосується нормативно-довідкової інформації, яка
використовується в тому чи іншому вигляді в любій
оперативній системі. При цьому істотно, що однакові
за змістом дані зазвичай мають у різних системах
різний формат, вид представлення, ідентифікацію,
одиниці виміру тощо. Перед завантаженням у
сховище вся ця інформація повинна бути узгоджена,
щоб забезпечити цілісність і несуперечність
аналітичних даних.
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Рис. 3. Побудова інформаційно-аналітичної системи

Узгодження даних необхідно і при завантаженні
даних з одного джерела. Справа в тому, що в сховищі
зберігаються історичні дані, тобто дані за досить
великий проміжок часу. В оперативній системі дані
зберігаються в цілісному вигляді за обмежений
проміжок , після чого вони вирушають в архів. При
змінах у структурі або власне даних в архівах не
піддаються ніякій додатковій обробці, а зберігаються
в початковому вигляді. Отже, при необхідності мати
дані за досить великий період часу необхідно
погоджувати архівну інформацію з поточною.

Таким чином, завантаження даних з джерел в
сховище здійснюється спеціальними процедурами,
що дозволяють:

1. Витягати дані з різних баз даних , текстових
файлів.

2. Виконувати різні типи узгодження та
очищення даних.

3. Перетворювати дані при переміщенні їх від
джерел до сховища.

4. Завантажувати узгоджені і «очищені» дані в
структури сховища.

Для розробки, підтримки та виконання таких
процедур рекомендується використовувати
спеціалізований інструментарій, призначений для
автоматизації процесів вилучення даних їх джерел, їх
перетворення і завантаження в цільове сховище. Такий
інструментарій повинен забезпечувати автоматичне
формування процедур завантаження на основі
декларативної інформації про джерела, правилах
узгодження та перетворення. Уся ця інформація
вводиться адміністратором переміщення даних і
зберігається у вигляді метаданих в репозиторії системи.
Витяг, перетворення і завантаження даних повинна
здійснюватися як безпосередньо викликом відповідних
процедур, так і в автоматичному режимі, на основі
скриптів і розкладів, складених на етапі розробки
системи.
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Многомерный
анализ

Произвольные
запросы

Отчеты

Доступ: «клиент-сервер» или Internet
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Извлечение, преобразование и загрузка

Анализ
данных
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Извлечение,
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127



Системи управління, навігації та зв'язку, 2014, випуск 2(30) ISSN 2073-7394

Висновки
Служба управління даними забезпечує

консолідоване подання джерел реляційних і
багатовимірних даних на основі систем управління
базами даних для різного типу додатків. Ми
використовуємо сучасні підходи в архітектурі
управління даними, які припускають відділення
даних, систем управління базами даних, систем
багатовимірного аналізу, від додатків, які їх активно
використовують (ERP, CRM, SCM, Corporate
Reporting Systems, BI systems тощо).

Було виділено п'ять загальних класів систем, які
висувають свої вимоги до сервісу управління даними
в областях продуктивності, масштабованості,
захисту і зручності експлуатації. Технологічно
служба управління даними складається з п'яти
основних компонентів: реляційної СУБД, Служби
аналізу (OLAP, DataMining), служби транспорту і
трансформації даних, служби звітності і
повідомлення.
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ПРОЕКТИРОВАНИЕ СЛУЖБЫ УПРАВЛЕНИЯ ДАННЫМИ ДЛЯ ИТ-ИНФРАСТРУКТУРЫ
О.В. Копейка

В статье рассматривается задача проектирования службы управления данными для ИТ-инфраструктуры , которые
определяются в соответствии с архитектурой управления данными. Служба обеспечивает консолидированное
представление источников реляционных и многомерных данных на основе систем управления базами данных для различного
типа приложений. Технологически служба управления данными состоит из пяти основных компонентов: реляционной СУБД
, службы анализа , службы транспорта и трансформации данных , службы отчетности и сообщения.

Ключевые слова: Дата-центр, служба управления данными, СУБД, службы анализа, службы транспорта и
трансформации данных, службы отчетности и сообщения.

PROJECTING OF DATA MANAGEMENT OFFICE FOR IT INFRASTRUCTURE
O.V. Kopiyka

The article deals with the problem related to projecting of data management office for IT infrastructure , which are determined
in accordance with the architecture of data management.The office provides a consolidated view of the sources of relational and multi-
dimensional data based on data management systems for different types of applications. Data Management office consists of five main
components, there are: a relational DBMS, analysis services , transport services and data transformation , reporting services and
messages.

Keywords: Data-Center, Data management office , DBMS, analysis services , transport services and data transformation ,
reporting services and messages
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